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S E N T I N Ţ Ă
În numele Legii

 
16 noiembrie 2012                                                                                
mun. Chişinău
 
Judecătoria Ciocana, mun. Chişinău
Instanţa de judecată compusă din:
Preşedinte al şedinţei Malîi Ala 
Grefier                                    Domenti Rodica
Cu participarea:
procurorului                                    Tifoi Evghenii 
apărătorului                                    Constantin Sîrbu
 
       a examinat în şedinţă de judecată publică cauza penală în învinuirea lui 

Movila Tudor Fiodor, născut la 08 mai 1986, 
originar din r-nul Glodeni satul Hîjdieni, 
domiciliat în mun. Chişinău, str. Dacia 40/3 
ap.53, studii superioare, cetăţean al Republicii 
Moldova, supus militar, căsătorit, un copil 
minor la întreţinere, neangajat în cîmpul 
muncii, fără antecedente penale
 

învinuit în comiterea infracţiunii prevăzute de art.190 alin.(2) lit.c) Cod 
Penal al RM şi 
 

c o n s t a t ă:
 

Movila Tudor Fiodor, avînd scopul dobîndirii ilicite a bunurilor altei persoane, 
prin înşelăciune şi abuz de încredere, cunoscând despre faptul că cet. Patraşco 
Ruslan Petru doreşte să se transfere de la facultatea de Biologie şi Pedagogie din 
cadrul Universităţii de STAT din Moldova la facultatea de Drept din cadrul aceeaşi 
universităţi, în perioada de timp 2007-2010, obţinînd încrederea şi acordul lui 
Patraşco Ruslan Petru sub pretextul înmatriculării lui la facultatea de Drept a 
Universităţii de Stat din Moldova şi susţinerea examenelor de absolvire şi primirea 
diplomei, a primit de la ultimul, bani în sumă de 12000 lei si 1500 euro care 
conform cursului valutar al Băncii Naţionale din Moldova constituie 24225 lei, 



astfel cauzîndu-i părţii vătămate Patraşco Ruslan Petru o daună materială în 
proporţii considerabile în sumă totală de 34225 lei, ceea ce constituie 1711,25 
unităţi convenţionale.

Fiind audiat în cadrul şedinţei de judecată  inculpatul Movila Tudor Fiodor a 
recunoscut vina şi a declarat că pe Patraşco Ruslan l-a cunoscut în anul 2006, 
relaţiile dintre ei fiind prieteneşti. Aproximativ în anul 2007, data exactă nu-şi 
aminteşte s-a întîinit cu ultimul şi acesta i-a spus că î-şi face studiile la 
Universitatea de Stat din R. Moldova, facultatea biologie şi că ar dori să se 
transfere la facultatea de drept, însă nu sunt locuri libere. Totodată 1-a întrebat 
dacă nu cunoaşte pe cineva care l-ar putea ajuta. El i-a spus că se va interesa, după 
care îi va spune. Astfel 1-a întrebat pe un fost cunoscut cu prenumele „Nicolae”, 
numele de familie nu-1 cunoaşte. Acesta i-a spus că ar putea să-1 ajute pe Patraşco 
Ruslan, ultimul urmînd să achite plata pentru studii, adică contractul, 100 euro 
pentru transfer şi a cîte 25 euro pentru fiecare examen, asumîndu-şi astfel obligaţia 
să-1 ajute pînă la absolvire.

Acelaşi mesaj i 1-a transmis lui Patraşco Ruslan, care a spus că este de acord. 
Astfel Patraşco Ruslan i-a transmis iniţial 100 euro pe care el i-a dat lui „Nicolae”, 
după care pentru studii, ce sumă exact nu-şi mai aminteşte. 

Aproximativ la finele anului 2007, adică în luna decembrie, a fost telefonat de 
către Patraşco Ruslan, care 1-a întrebat cum să susţină sesiunea. Atunci 1-a 
telefonat pe „Nicolae”, care i-a spus că sunt 6 examene, iar pentru fiecare examen 
va fi necesar de achitat cîte 25 euro.

Acest mesaj i l-a transmis lui Patraşco Ruslan, cu care s-a întîlnit în blocul 
principal al USM, str. Bănulescu Bodoni, mun. Chişinău, unde acesta i-a transmis 
banii şi matricola, pe care, în aceiaşi zi i le-a dat lui „Nicolae”.

Ultimul i-a dat 50 euro, după care nu 1-a mai văzut. Aproximativ în luna mai 
2008 a fost telefonat de Patraşco Ruslan, care 1-a întrebat care este procedura de 
mai departe de susţinere a examenelor, el i-a spus că condiţiile au rămas aceleaşi, 
însă telefonîndu-1 pe „Nicolae”, telefonul acestuia era deconectat. Astfel banii 
primiţi ulterior de la Patraşco Ruslan i-a folosit pentru necesităţile personale. 
Aceiaşi procedură a fost în toamna anului 2008, ulterior în primăvara anului 2009, 
în toamna anului 2009 şi în primăvara anului 2010, cînd de fiecare dată Patraşco 
Ruslan îi transmitea cîte 150 euro pentru examen, precum şi plata pentru studii.

Care a fost suma totală de bani primită de la ultimul nu-şi aminteşte. Toţi 
banii au fost transmişi, fără a fi scrisă vre-o recipisă şi careva persoane străine nu 
au fost prezente. Diploma care i-a fost transmisă lui Patraşco Ruslan, o avea de la 
un prieten de-al său, cu care lucra, acesta a lăsat-o la el în automobil. 

Fiind audiat în cadrul şedinţei de judecată, partea vătămată Patraşco Ruslan, a 
declarat că în anul 2005 a absolvit şcoala medie nr. 70 din mun. Chişinău, după 



care un an de zile nu şi-a continuat studiile, anul 2006 a fost înmatriculat la 
Universitatea de Stat din Moldova (USM), facultatea Biologie şi Pedologie, secţia 
zi. 

Astfel a învăţat timp de un an de zile, după care i-a apărut intenţia să se 
transfere la facultatea de drept, frecvenţă redusă, la aceeaşi instituţie. 
Administraţia USM i-a comunicat că nu sunt locuri libere la facultatea drept, astfel 
a hotărît să se transfere la specializarea „Sivicultură şi grădini publici facultatea 
bilogie,a depus personal cererea de transfer, a achitat contractul, după care deja 
urma să se prezinte la facultate în timpul sesiunii. Aceasta s-a întîmplat începutul 
anului şcolar 2007, adică în luna septembrie 2007. 

Tot în acea perioadă a făcut cunoştinţă cu Movilă Tudor, relaţiile dintre ei 
devenind prieteneşti. Acestuia i-a povestit că a dorit să se transfere la facultatea 
drept al USM, însă nu erau locuri vacante. Atunci ultimul i-a spus că un cunoscut 
de-al său, cum se numeşte nu a specificat, activează la USM şi că prin intermediul 
acestuia îl poate ajuta cu transferul la facultatea „Drept”. El i-a spus că i-ar fi 
foarte recunoscător, întrebîndu-1 ce trebuie din partea sa. Acesta i-a explicat că se 
va interesa, după care îi va spune.

Discuţia dată a avut loc în faţa blocului din str. M. Sadoveanu 22/1, mun. 
Chişinău, iar alte careva persoane nu au fost prezente. Peste aproximativ 2-3 zile a 
fost telefonat de către Movilă Tudor, cu care au convenit să se întîlnească în 
acelaşi loc. 

Acolo ultimul i-a spus că pentru transfer va trebui să-i dea 100 euro. El a fost 
de acord, astfel în aceiaşi zi i-a transmis acestuia 100 euro.

Peste cîteva zile iarăşi a fost telefonat de Movilă Tudor, care i-a spus că 
trebuie să discute, dar nu prin telefon. Astfel s-au întîlnit în preajma blocului în 
care locuieşte, unde acesta i-a spus că a fost transferat la facultatea „drept”, doar 
că trebuie să achite diferenţa de sumă a contractului, adică încă 2000 lei. El 
acceptat şi tot atunci i-a dat banii ceruţi.

Movilă Tudor i-a spus că tot el se va ocupa şi de susţinerea examenelor, adică 
pentru fiecare examen urma să-i achite cîte 25 euro. El i-a spus că este de acord, 
după care s-au despărţit.

Avînd încredere în Movilă Tudor nu a mers să verifice dacă într-adevăr a fost 
transferat la facultatea drept sau nu. Aproximativ la finele anului calendaristic 
2007, adică în luna decembrie, 1-a telefonat pe Movilă Tudor, cu care a discutat 
referitor la susţinerea colocviilor şi examenelor. Acesta încă odată i-a spus că 
fiecare examen va costa 25 euro şi că sunt 6 examene. 

El a fost de acord să-i achite banii şi Movilă Tudor i-a cerut să vină la blocul 
principal al USM, str. Bănulescu Bodoni, colţ cu A. Mateevici, mun. Chişinău, să 
aibă la el banii şi matricola.



Astfel, s-au întîlnit la etajul 2 al blocului, unde pe coridor i-a transmis 
matricola şi banii în lei, ce sumă exact nu-şi mai aminteşte, echivalenţi la 150 
euro. Peste aproximativ o săptămînă 1-a telefonat pe Movilă Tudor care i-a spus că 
totul este în regulă, adică examenele le-a susţinut şi că matricola rămîne la el. 

Aproximativ în luna mai 2008 1-a telefonat pe Movilă Tudor pe care 1-a 
întrebat care este procedura de mai departe de susţinere a examenelor. Acesta i-a 
spus că va avea 6 examene, pentru care va trebui să achit cîte 25 euro.

Astfel s-au întîlnit în acelaşi loc, adică la etajul 2 al blocului central USM, 
unde i-a transmis suma de 150 euro. Aceiaşi procedură a fost în toamna anului 
2008 cînd i-a transmis 150 euro, ulterior în primăvara anului 2009 i-a transmis 150 
euro, în toamna anului 2009 i-a transmis 150 euro şi în primăvara anului 2010 la 
fel 150 euro. 

Toţi aceşti bani au fost transmişi în acelaşi loc, fiind pentru susţinerea 
examenelor. Totodată în toamna anilor 2008 şi 2009, în faţa blocului din str. M. 
Sadoveanu 22/3, mun. Chişinău, se întîlnea cu Movilă Tudor, unde îi transmitea 
acestuia cîte 4000 lei, plata pentru contract.

În luna mai 2010 a fost telefonat de Movilă Tudor, care i-a spus că toate 
examenele au fost susţinute şi că a rămas să-i achite 500 euro pentru obţinerea 
diplomei. El a fost de acord, astfel, la fel în faţa blocului în care locuieşte, i-a mai 
transmis acestuia suma de 500 euro, 5 bancnote cu nominalul de 100 euro. Aceştia 
au fost ultimii bani transmişi lui Movilă Tudor.

Toţi banii au fost transmişi fără a fi scrisă vre-o recipisă, bazîndu-se pe 
încredere. La transmiterea banilor careva persoane străine nu au fost prezente.

Tot atunci, pentru a se asigura că nu este minţit, i-a spus lui Movilă Tudor să-i 
scrie o recipisă pentru banii primiţi, la ce acesta i-a propus să-i dea în gaj o 
diploma împreună cu suplimentul, a unei domnişoare, spunînd că tot prin 
intermediul său a obţinut-o. 

Astfel cînd o să-i dea diploma sa, el o să-i restituie diploma dată drept gaj. 
Fiindcă acesta părea convingător a acceptat. Ulterior mergînd la USM a aflat că de 
fapt nu a fost transferat la facultatea drept şi că Movilă Tudor 1-a minţit. Paguba 
pricinuită de acesta este în sumă totală de 1500 euro şi 10000 lei, care pentru el nu 
este considerabilă din motiv că are un venit lunar de 2000 Euro, avînd două rutiere 
în oraş şi una în Italia. Astfel, la moment cu inculpatul s-a împăcat, iar paguba i-a 
fost restituită.

Vinovăţia inculpatului, Movila Tudor Fiodor, în şedinţa de judecată se mai 
dovedeşte şi prin materialele dosarului şi anume prin:
         - răspunsul parvenit de la USM, conform căruia Patraşco Ruslan Petru a fost 

înmatriculat în anul 2006 la Universitatea de Stat din Moldova, prin ordinul 308-st 
din 13.09.2006, Facultatea Biologie şi pedologie, specialitatea „Biologie", în bază 



contract cu plată, învăţământ cu frecvenţă la zi. În anul 2007, în baza ordinului 
nr.385-st din 24.09.2007, a fost transferat în anul 2, plan 16Ş, specialitatea 
„Sivicultură grădini publice", învăţămînt cu frecvenţă redusă. În anul 2010, 
conform ordinului 15-f/f din 17.02.2010, Patraşco Ruslan a fost exmatriculat din 
anul 4 pentru neachitarea taxei pentru studii. Patraşco Ruslan nu a fost student al 
facultăţii de drept (f.d.-38).

Reieşind din cele menţionate mai sus instanţa de judecată ajunge la concluzia 
că vinovăţia inculpatului, Movila Tudor Fiodor şi-a găsit confirmare pe 
deplin în şedinţa de judecată.

Audiind  părţile,  studiind  materialele dosarului, instanţa de judecată 
consideră că acţiunile inculpatului urmează a fi recalificate din art. 190 al.(2) lit. c) 
Cod Penal al RM, escrocheria, adică dobîndirea ilicită a bunurilor altei persoane 
prin înşelăciune şi abuz de încredere, cu cauzarea de daune în proporţii 
considerabile, în art.190 al.(1) Cod Penal escrocheria, adică dobîndirea ilicită a 
bunurilor altei persoane prin înşelăciune şi abuz de încredere, deoarece în şedinţa 
de judecată cu certitudine s-a stabilit că  dauna cauzată părţii vătămate  nu este una 
considerabilă, ce se confirmă  prin declaraţiile lui Patraşco Ruslan, care a declarat 
că prejudiciul nu este unul considerabil, deoarece are un salariu de 2000 Euro lunar 
şi că suma dată i-a fost restituită, iar careva pretenţii faţă de inculpat nu are. 

Astfel, avînd în vedere faptul că între inculpat şi partea-vătămată a fost 
încheiată tranzacţia de împăcare, instanţa de judecată consideră necesar a accepta 
acordul de împăcare, cu încetarea procesului penal din următoarele considerente.

În conformitate cu art.109 al.(1) Cod Penal, împăcarea este actul de înlăturare 
a răspunderii penale pentru o infracţiune uşoară sau mai puţin gravă, infracţiune 
prevăzută la capitolele II-VI din Partea specială, precum şi în cazurile prevăzute de 
procedură penală.

În conformitate cu art.332 al.(1) CPP, în cazul în care, pe parcursul judecării 
cauzei, se constată vre-unul din temeiurile prevăzute în art.275 pct.5)-9), 285 
alin.1, pct.1), 2), 4), 5), precum şi în cazurile prevăzute în art.53-60 din Codul 
Penal al RM, instanţa prin sentinţă motivată, încetează procesul penal în cauza 
respectivă.

În conformitate cu art.285 al.(2) pct.1) CPP, încetarea urmăririi penale are loc 
în cazurile de nereabilitare a persoanei, prevăzute la art.275 pct.4)–9) din prezentul 
cod, precum şi dacă există cel puţin una din cauzele prevăzute la art.53 din Codul 
penal sau dacă se constată că plîngerea prealabilă a fost retrasă de către partea 
vătămată sau părţile s-au împăcat – în cazurile în care urmărirea penală poate fi 
pornită numai în baza plîngerii prealabile sau legea penală permite împăcarea.



Având în vedere că infracţiunea comisă de către inculpatul Movila Tudor 
Fiodor - art. 190 al.(1) Cod Penal al RM, este infracţiune mai puţin gravă 
prevăzută de capitolul VI al Părţii speciale a Codului Penal şi ţinând cont de faptul 
că în cadrul şedinţei de judecată partea vătămată, s-au împăcat cu inculpatul, 
prejudiciul material a fost restituit, legea penală şi procesul penal permite 
împăcarea părţilor şi dat fiind că acordul de împăcare a fost încheiat în mod liber, 
benevol, conştient, fără presiune, instanţa de judecată consideră necesar de a 
accepta acordul de împăcare, încheiat între inculpat şi partea vătămată şi a înceta 
procesul penal în privinţa lui Movila Tudor Fiodor.

Conform art.109 Cod Penal al Republicii Moldova, art.art.332, 391 alin.(1) 
Cod de Procedură Penală al Republicii Moldova instanţa de judecată, - 

 
h o t ă r ă ş t e: 

 
Se încetează procesul penal intentat în privinţa lui Movila Tudor Fiodor în 

baza art.190 alin.(1) Cod Penal al Republicii Moldova din motivul împăcării 
părţilor, eliberîndu-l de la răspundere penală.

Măsură de reprimare, în privinţa lui Movila Tudor Fiodor, obligaţia de a nu 
părăsi ţara, se anulează.

Sentinţa este cu drept de recurs în Curtea de Apel Chişinău în termen de 15 
zile, prin intermediul Judecătoriei Ciocana, mun. Chişinău.

 
Preşedintele şedinţei,
     judecătorul                              /semnătura/                        Malîi 

Ala
Copia corespunde originalului
    Judecătorul                                                                            

Malîi Ala


